
Juli September November DecemberAugusti Oktober

14,7 MILJ USD

Till syvende och sist
PROGRAMFONDSGÅVOTOTALEN TILL DAGS DATO, 2007-08

E tt   n y h ets   b rev    från     R otar y  F o u ndation	novem          b er   2 0 0 7

 

Hundramiljoner tack!

För första gången i Rotary Foundations historia 
översteg gåvorna till Årliga programfonden 100 
miljoner USD under 2006-07 och hamnade på 
103,3 miljoner USD. Men den verkliga framgångs-
sagan är alla de program och projekt som nu kan 
finansieras med hjälp av det ökade givandet.

Distrikten använde över 19,3 miljoner USD i 
DDF-medel på humanitära program 2006-07 – 
vilket var nästan hela det rekordstora belopp som 
RF budgeterat för den kategorin. De använde 
dessutom nästan 15,1 miljoner USD i DDF-medel 
på ambassadörsstipendier, rotarybidrag för 
universitetslärare och GSE-utbytet.

Dramatisk ökning av indiska  
rotarianers årliga gåvor

Ett integrerat samhällsutvecklingsprojekt ger över 
50 000 bybor utanför Calcutta tillgång till rent 
dricksvatten, sjukvård, mikrolån, bättre vägar, 
läsundervisning och yrkesutbildning. Projektet 

Distrikten uppmanas spendera så mycket som 
möjligt på program första året DDF-medlen är 
tillgängliga för att möta humanitära behov på 
olika håll i världen.

Rotary Foundation tackar härmed alla rotarianer 
världen över vars generösa stöd gjort det möjligt 
för RF att nå denna milstolpe under 2006-07. Om 
varje rotarian höjer ribban för gåvor till Årliga 
programfonden 2007-08 kan RF rädda och ändra 
fler liv än någonsin tidigare.

drivs av rotaryklubbarna i Calcutta Metropolitan 
och Medicine Hat i Alberta i Kanada, med hjälp 
av ett 3H-bidrag på 300 000 USD från Rotary 
Foundation.

Projektet är ett av flera som presenteras i en ny 
dvd från RI, Partnerships for Progress, som visar 
de indiska rotarianerna outsinliga energi och 
generositet.

— Det är spännande att se hur våra rotaryklub-
bar i samarbete med Rotary Foundation bygger 
ett nytt Indien, säger Krishnan Chari, regional 
Rotary Foundation-samordnare i zon 6, på dvd:n. 
Vi har sett en dramatisk ökning av gåvorna till RF 
från indiska rotarianer.

De senaste två åren har Indien faktiskt gått 
från nionde till fjärde plats i gåvor till Årliga 
programfonden. 

Kvinnor i Vihule Kond i Indien hämtar vatten från 
en av åtta regnvattensdammar som finansierats 
med ett 3H-bidrag.
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RF-program med stöd från Årliga 
programfonden ger ofta en långsiktig 
avkastning. 2003 startade Katie Krueger 
och två andra ambassadörsstipendiater 
från USA som studerade i Senegal ett 
skollunchprogram för fattiga barn. De tre 
RF-alumnerna driver programmet vidare 
– Project Japalé Gouné – som ett team. 
Nyligen kunde Krueger berätta följande 
på programmets hemsida:

”När [projektet] närmar sig avslut för 
läsåret insåg vi att vi någon gång under 
det gångna året serverat vår tiotusende 
lunch! . . . Grattis till vår skolpartner, 
L’Ecole Primaire de Point E2, för den 
utmärkelse de nyligen tilldelades av 
Senegals president. De valdes ut till 
mottagare av 30 IBM-datorer. Det är 
inte bara en stor ära utan också en stor 
möjlighet.”

Vad tycker då Krueger om ambassadörs-
stipendiet som gjorde att hon kunde resa 
till Senegal och i förlängningen dra igång 
Project Japalé Gouné?

— Jag vet att jag i åratal åtminstone 
delvis kommer att ha Rotary att tacka för 
alla mina framgångar. Tusen, tusen tack 
för det!

— Det kanske beror på Indiens ekonomiska 
tillväxt, men jag vill hellre tro att våra rotarianer 
förvandlar Indien från ett mottagarland till ett 
givarland, säger Yash Pal Das, regional Rotary 
Foundation-samordnare i zon 5.

 

Mat åt vetgiriga



För att få mer information om Varje 
rotarian, varje år eller dela med dig av 
exempel på lyckade insamlingsstrategier, 
kontakta oss:

Telefon: 001-847 866 3352

Fax: 001-847 328 5260

E-post: erey@rotary.org

RI:s hemsida: www.rotary.org

 

Renrakad för RF:s skull — (Högra bilden) Erik Frederickson, guvernör i distrikt 5020 2006-07 (delar 
av Kanada och USA), med hustrun Marnie vid sin sida, lovade att raka av sig skägget han haft i 40 
år om rotarianerna samlade in 650 000 USD till Årliga programfonden till distriktskonferensens start 
den 1 juni. Distriktet överträffade målet med råge och samlade in 694 889 USD. (Vänstra bilden) Efter 
konferensens ”renrakning” gratulerade RI:s vicepresident 2006-07, Jerry Hall, Frederickson för att han 
höll sitt löfte och vände andra kinden till.

Nya pr-affischer för  
programfondskampanjen

Har distriktet ett större evenemang på gång? Två 
snygga nya affischer hjälper er göra reklam för 
programfondskampanjen Varje rotarian, varje år 
på evenemanget!

Den ena affischen (46 cm x 61 cm) är ett bildkol-
lage som målande visar hur årliga gåvor till RF 
bidrar till att möta humanitära behov. Den andra 
affischen (25 cm x 61 cm) visar en bild på ett barn 
som fått hjälp i ett RF-projekt.

Affischerna Varje rotarian, 
varje år (959-SV) kan beställas 
gratis parvis på nio rotaryspråk. 
Beställ dem från RI:s avdelning 
Publications Order Services  
(tel: 001-847 866 4600;  
fax: 001-847 866 3276; 
e-post: pbos@rotary.org), 
Zürichkontoret eller via 
webben http://shop.rotary.org.  
Max två par affischer per beställning.

Läs senaste nytt 
om Varje rotarian, 
varje år
Läs senaste nyheterna från kampanjen  
Varje rotarian, varje år och uppmana de 
övriga av klubbens medlemmar att också 
göra det! Prenumerera på nyhetsbrevet och 
få det direkt via e-post varje månad. Läs 
nyhetsbrevet eller prenumerera på det genom 
att gå till www.rotary.org/sv/Contribute/
Funds/EREYnewsletter/Pages/ridefault.aspx.

Om du redan är prenumerant men har bytt 
e-postadress prenumererar du igen och 
uppger din nya e-postadress.

Kontrollera  
gåvorapporten

Det är enkelt. Gå till RI:s webbplats www.
rotary.org/sv/Pages/ridefault.aspx och klicka 
på Medlemswebben högst upp till höger. 
På Medlemswebben loggar du in genom att 
fylla i ditt användarnamn och lösenord. När 
du loggat in fyller du i ditt medlemsnummer 
(som finns på adressetiketten för tidskriften 
The Rotarian), klubbnummer och distrikts-
nummer. Om du inte vet klubbnumret kan du 
fråga klubbens sekreterare.

DIN GÅVA TAR OSS EN BIT  
PÅ VÄGEN MOT MÅLET  
120 MILJONER USD 2007-08 
OCH HJÄLPER OSS ATT  
DELA MED OSS AV ROTARY. 
ROTARY SHARES!

Många bäckar små
Här är tio-i-topp-listan för rotaryklubbarnas gåvor till Årliga programfonden 2006-07:

Rotaryklubb Per capita (USD) Medlemmar
Santos-José Bonifácio, São Paulo, Brasilien 6 054,63 45
Kowloon East, Hongkong 5 424,39 41
Smyrna, Georgia, USA 3 753,40 22
Bombay Metropolitan, Maharashtra, Indien 3 249,10 31
Kisumu, Kenya 2 598,23 26
Victoria Falls, Zimbabwe 1 986,96 23
Vero Beach Sunrise, Florida, USA 1 905,26 57
Marysville, Washington, USA 1 656,17 81
Bukit Bintang, Malaysia 1 585,71 7
Doncaster Sunrise, Victoria, Australien 1 581,88 19

Ger varje rotarian i din klubb en gåva till Årliga programfonden så att klubben kommer med på 
topplistan 2007-08? 

Påminnelser
•	 Håll utkik efter utskicket för klubbens målformulering i november. En mall för rapportformulär för 

klubbmål skickas till de tillträdande distriktsguvernörerna. Formuläret har utformats för att hjälpa 
de tillträdande guvernörerna planera för gåvor till Årliga programfonden rotaryåret 2008-09. Genom 
att planera i god tid blir det dessutom möjligt för de tillträdande klubbpresidenterna att ha klubbens 
programfondsmål i färskt minne på PETS-seminariet 2008 och fylla i klubbens rapportformulär där. 
OBS! Månadsrapporten för gåvor per den 30 juni 2007 (Monthly Contribution Report) ligger uppe på 
RI:s webbplats så att de tillträdande presidenterna kan använda den när de formulerar klubbens mål.

•	 Har klubben formulerat sitt mål för årliga gåvor 2007-08? Om inte ska du se till att klubben snarast 
gör det och lämnar in det till distriktsguvernören. Klubbens rapportformulär för fondutveckling 
2007-08 finns på www.rotary.org. Klubbens mål och procentuella måluppfyllnad presenteras i 
månadsrapporten för bidrag från distrikt.

www.rotary.org
GE DIN ÅRLIGA GÅVA IDAG!

Rotary Foundation Årliga programfonden


